Уже в аэропорту имени Шарка де Голян в предвијивнии спектанан под ма-гическим названива «О, Парижів что-то сладко обръмается внутри и ты чуть и не бежишь по зескаратору. Все позади, дела овтупает токков и многослож-ное искусство зарубежных застролей молодого театра «Премасической импре-сизации ма Арбате» (замые Московский муниципальный газр, чыны кенераль-ным споисором завляется швейцарская фирма «Бернина»). Шутка ли! Спуста год после создания коллектива — скачок не на задворки Европы, а девант в ек центус, промиланном наимовейшими поветрилми мирового искусства.

ли по бедности, то ли благодаря диплометическому умению В. Савальева делают синдку. Три варианта бы-летовы польный — 80 франков, средний — 50 франков, и далее 30 франков — для близиих друзей и приглашен-ных. Такая градация в новинку, но в дальнейшем она оказалась как иельзя более уместной. Сразу скажу, что

оказалась как нельзя ослое уместном. Сразу скажку, что рессоды на эренду окупились с лижеой. Наугро, взяв селое поршию афиш, адам с М. Волохо-вым прямиком в Латинский извртам, в заменитому те-атру «Одвои». На фронтоне «Одвоиа» — неоновая дек-лама спектакля «Балком» по пьеса Ж. Женета, Болое им-

Флибустьеры с Арбата

Повод поговорить о себе на фоне Парижа

С нами — пять спектаклей, все на любой вкус. Этакий «наторлих», рассчитанный на эстетое коктейль из «Стрип-тиза» С. Мрожека, «Приди-уйди» С. Беккета, а также сочинения трех русских парижан: «Игры в ««трип-тиза» с. мрожена, «приди-унди» с. Беккета а такиме сочинения трех русских парижент «Игры и жмурнки» М. Волохова, притча на библейскую тему-и́юна» Алексея Хаостанко и полиженровые вериеции по мотивам блоковских «Двенадцети» на музыку Мише-

ля Карского.

К вот — один из парижских тупичков, где впритых с метро Колонель-Фабьен под крышей гигантской мастерской сгружаем токи реквызта. Здесь помещается изг6-квартира Ассоцчеции русских худоминков (АРХ)—главного устроителя наших тастролей. Кое-ито здесь иживет, асыплая чуть ли не в обиниму со своими холстами. Что делаты! Далеко не все преустовенот, из тысячи тысяч обизноших в Париже ловцов удечи выбизвестся считанные админцы! Не кузне узие разливают приведенную с собой водку, звучат привественные тосты, наши дамы-актрисы вовсто страявног глазками. Обтовриваем процесс расселения покартирам, всем заправляют А. Хвостенко и В. Савельев, на чьей визитке красуется звучный титул президента уполжитой ассоциации. До дия официального начала гастролей более четырех сугок.

четырых суток. Выступлем на сцене творческого центра Эспас Кон-флюзис, расположенного на бульваре де Шарон, в двух-стах метрах от парижской раликами — кладбица Пар-Ла-шаз. Зал на сто с лишими мест, ареида — 2500 франисов в сутим. Обымно аренда обходится, дороже, но ими то

чего. Ни одного уломинания о репертуаре. «Балкон», как и другие спектакли, гоняют «до упора», пока при-ходит зритель. «Бродвейский» принцип в действии. Не то у нас: театр облеплен громозджими щитами с репер-

что у нест театр облеплен громоздюми щуттами с репертуаром на масящы вперед, а в зале— пусто, коть плачь. Первый проколі Нам отказывают повесить афишу у служабного входа в «Одеон». Зато берем реваны сорбоние. Клеим сразу три афиши в парадном вестиболе. У ресторана «Русская балалайка», куда зажинает публика из «Одеона», тертим еще одмо фисско. Заведение закрыто до вечера по поивдельникам, как другие злачные места. Самовольничать нельза. На-клеениую без разрешения афишу хозяева сорвут и будут трихиды правы, пустия твой труд насмарку, Частиая собственность! А при договоренности афиша будет висть ровно столько, сколько продлатся гастроли. И только демь в демь по окончании ве сизият.

только день в день по окончении ее симмут.

Рим Парижа овладевает тобой исподволь, незаметно, так гранкализатор. Ты в городе, где любое самое безумное желение можно воплотить в момент, были бы средства. Никто не подпирает, не подголяет ни взглядом, ни жестом. Приходит не ум. ито это не город дружно воспетвый в воспевевамый всем миром, а некое заколдованное место на земле, способное облагородить, окрыпить и возвысить семую инитожную душу. Здесь ты не безымунный асцеком, комплексующий веряг с Востока, в суверенняя частице цивилизации. На открытии эригельный зал был переполнен. В основном нас смотрела змигрантская художественная

рября 1991 года

TKPOH U CREHER - 1991 - 14 KOW. [N 46] -

12 страница



среде, разбавленная театрелами-французами. В один вечер шли широко мавестный у нас «Стрип-тиз» С. Мро-жека и еще не изданная пьеса С. Бексета «Приди-уйдии. Сам покойный классик окрестил свое детища за-гадочным, сповом кираматикуль». Под занавес—изящная, с обилием литературных реминисценций и аллюзий

«Стрип-тиз» Мрожека — лабораторное исследование, «Стрип-тиз» Мрожека — лабораториое исследования, жесткий аявила личности под авторским микроскопом. Задачка из учебника по психологии: господин ийись и господин «Игрек» пересектись в определенной точке, оба астали перед выбором — ито из них более свобо-ден! И что есть свобода! Вопрос для нес актувльный во асе времена, но ответа нет. Ибо врестно потрошат друг друга два несвободных человека. Это напоминаю друг друга два несвободных человека. Это напоминаю наста и игры в демократию в тоталитариом тупике. Ко-мазм и перадоксальность ситуации прекрасно обытраны постеновочным ходом режиссера Г. Сидакова, централь-ной фигуры в тевтре-студии. Оба героя в теченые все-го действия сидят в авине и в облаках мыльной пены фактури философскими репрызами. Два клоуче в цирфектуют философскими репризами. Два клоуна в цир-ковой реальности—их безумно жаль. В. Шорохов и С. Казаков сумели уловить природу стущенного гроте-

Еще одно фирменное абсурдистское блюдо прошло на зура» — «Приди-уйди». Поздний С. Беккет и в этой коротенькой пъеске верен себе. Минимум текста дает максимум для режиссерского воображения. Спектакла. максимум для режинссерского всограживник. Снаттаж-д. Гогитидэе, последовательно работающего в вще не-привычной для нас тражциим психолластики, искрытся лукевым омером. Котя мрачняя симосфера певсы, ке-жется, к этому не располагет. Впрочем, наш театр при постановках беккете, начинае с «Годо», любит придать почения менять нечиная с «годо», люоит придать дайстанию свержиногозичения выкость, выстроить много-этажный психологический ребус. Отчего суперкласски иногда выглядит неуклюжим мастодонгом. Здесь ре-жиссура сбодится с «нобелиятом» легко и непринуж-дению, предпочитая не блуждать в лабиринтах ваторского замысла.

ского замысла.

Три странные, нелелые фигуры в зизотических оделниях, похожнае на космических пришельщая, устранвают
вгртуозный балаган с уморительными раздеваниями и
переодеваниями (сценография М. Борисова). Трюхи и
реплики персонажей напоминено торяботанный до мелочей ритуал жекого-то священнодействия. Персонажи

лочеи ритуал какого-то священнодвистия», персонажи подчеркнуто условны, лишены индивидуальных черт. Алексей Хвостенко, уже тринадцеть лет проживаю-щий в Периже, разносторонне одеренная личность. Довольно известный художинк, он также пишет стихи и коротике песы. «Иона» написана в соваторствае с жи-вущим в Мюнхене А. Волоховским. После спектакля оба вущим в мюнжене А. Волоковским. После спектакля оба выглядали именининисами. Нет мужды пересизавывать известный всем библейский сложет из «Книги о проро-не Ионе». Главный анцент был сделографа М. Борисова, стороне спектакля. Костомы сценографа М. Борисова, его изобретательная сеговая партитура. Отгоченность каждого актерского жеста. Тага к мистериальному теат-тру. Ражиссерский тандем Г. Сидаков—Д. Готитидае вы-ложился в этой работе без остатка. Библейский элос читается сквозь нравственную оптику. Иона приходит к вере в Бога после изнурительных духовных тарзаний, заплатив за открывшийся дар пророка безысходным

одиночеством. Один из самых значительных спектаклей в гастроль-Один из самых эначительных спектоклем в гостроль-ной афице — музыкальная орегория Мишеля Карскоге по мотивам позмы А. Блока «Двенадцать». За эту по-становку Г. Сидаков брался не без внутреннего сомне-ния. Но потребность в экспермыета, в худомническом риске взяла свое. Впервые в своей ремыссерской прак-тине о и исходия из музыкального материала, предло-женного момпозитором. Блоковский текст в спектакла женного композитором. Блоковский текст в спектакие го вдруг варывается страстным речитативом, то инссо-дит до отнаянного шепота. Текст виртуозно читает на различных зазыжа Елена Петросян, представиталь изве-стной в русском Париже фамилии. Из обилия музыкальных идей и образов постановщим остановился на одной ключевой жысли. Задача рево-люционного первустройства мира непосильна для про-

стых смертных, этот катаклизм истории обрекает их на

мениданные страдания. В адском круговороте 1917 года папачи тотчае становятся жертвами. Потчевский теанс: «Блажен, кто посетил сей мир в его минуты роковыем по меньшей мере нуждается в переосмыслении. Непо-мерный груз крозевых страстей ломеет людай. Чаповем приходит в мир с целно что-либо эмженить в нем, но быстро убеждается в собственном бессилии. Кок нигде, это заметно на примерам из российской истории. Блоку это открылось в революционном утара, и он не смог опревиться до нонце от увиденного, особенно от обра-за удалого мужичих с окроявалемным топором в бер-сими пократи.

оправиться до конца от увиденного, особенно от образа удалого мужника с окроявалежным топором в барсинк поколя.
В «Двенедцети» евторы спектакля смотрят на историю
с высоты птичьего полета, вольно трактуя событийный
ряд позмы. Фантария, состоящая сплошь на эпокалинсических видений, предугаденных Гушкинным и Достовеским. Авантардная музыка М. Карского с широжимспектром струнных и духовых инструментов, сради которых особо выдаляются партим флайты и гобоя, двстигает объемного эффекта звучания симфонического
ористра. Сом М. Карский, чеповек европейского поска
и редкой учткаюти, причисляют себя к вще невострабовенному нами слою русского зарубемы, родившегося и жинущего вие России, но с дестата под влиянимигра з жинурикия М. Волохова завершаят гастроли
(постановка — Д. Гогитидозе). В зале праеблядами фраецузы. Кто-те отозвался после аплодисментов очень точно: «Спуси в бездку без страховки». Нравственный расню; «Спуси в бездку фез страховком». Но призаранию был сыграм актерами эрмко, сочно, с обилием
меценэрщими, как у истинных сукных сымов Системы.
Окунувшись в кошмарную атмосферу советского бытия, благополунная лублика втайне поемкаральс. Самватор охарактеризовал свою кафиненскую фреску как
«прощание с коммунистической ипплозивам».

А вот прощание с Парюмем — спояно чеспешный
спуск с поворенной вершимы. Змощновальных прията
комотральных приятам, кокуратыром опускаеть
менетами комотрального роквинитыря приятами вотреченный
прияти образамы и превести Парима инплазива опустазаконными комотрального роквинитыря приятирами.

А вот проценных приятирами. Сегемы.

А вот прощание с гоммуниты стражен
прият

Владимир ЛИСТОВСКИЙ.

Сцена из спектакля «Двепадцать».
 Фато А. Александрова.